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 باسمه تعالی 

 طرح درس فرم
                                                                 ترم : نیمسال دومّ           کارشناسی ارشد تاریخ پزشکی : یلیرشته و مقطع تحص            90040941-قرائت و ترجمه متون عربی پزشکی نام  و کد درس : 

            ساعت  2جلسه                                                        مدتّ زمان کلاس:  91تعداد جلسات :                                    8-94سه شنبه ساعت  : یروز و ساعت برگزار

                                 واحد نظری 2( : ی/ عمل یتعداد و نوع واحد ) نظر

  40911110128شماره تماس دانشکده:                              دکتر مهدی شفائی: نیمدرس ای مدرس

 

 

 هدف کلّی درس : 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات 

 اهداف جزئی درس : 

قرائت متون منتخب از کتب : قانونچه ، القانون ، المنصوری ، منافع الأغذیة و دفعع ماعارّها )رازی( ، کامعل الصعناعة الطبیعة ،      ایجاد توانایی در دانشجویان جهت -

 ب معاصر  سایر متون منتخ الأقسرائی ، شرح الأسباب و العلامات ، تسهیل المنافع ، الموجز ابن نفیس ، الشامل ابن نفیس ، مصالح الأبدان و الأنفس أبوزید بلخی و

 آشنایی با اصطلاحات طبی موجود در متون منتخب و توضیح آنها -

 آشنایی با لغات متداول مربوط به کتب تخصصی پزشکی عربی -

 ترجمه ی متون منتخب به طور کلّی -
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 جلسه اول 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
بیان کلیاتی در خصوص اهداف درس و همچنین 

روش کار در طول ترم و ارزیابی کلی سطح علمی 

و اطلاعاتی دانشجویان با ارائه متنی منتخب از 

همچنین معرفی "أدب الطبیب"و  "قانونچه"

منابع اصلی و فرعی و ارائه تکلیف در ابتدای ترم ، 

منافع  "برای هر کدام از دانشجویان از کتب 

شرح الأسباب و العلامات "و  "یة و الأدویة الأغذ

ألفاظ الأمراض "و کتاب  "تسهیل المنافع "و "

جهت ارائه به  "فی القاموس المحیط للفیروز آبادی

صورت کنفرانس بعد از جلسه یازدهم کلاس ، در 

–کنار مشارکت فعال دانشجو در فرایند یاددهی 

یادگیری در طی تمامی کلاسهای ترم با بهره 

ی از جزوه  ارائه شده و فرهنگ اصطلاحات گیر

معرفی شده ای که در آن معانی الفاظ اساسی و 

پرکاربرد طبی ذکر گردیده است و بعد از ارائه 

کنفرانس توسط دانشجو ، در انتهای هر بخش ، 

نتیجه گیریهای اساسی و توضیحات دقیق و مکفی 

 .نیز توسطّ مدرس بیان می گردد

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–اری مختلف همی

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 دومجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 ارزیابیروش 

 
 

 

 

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در  

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

المسائل "و   "طب الفقراء و المساکین"

را به طور صحیح قرائت نموده و  "فی الطبّ

ترجمه نماید و توانایی درک و استنباط و 

بیان و توضیح نکات طبّی ذکر شده در 

 متون را به نحو مناسب داشته باشد.

 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 سومجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 

 

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

را  "المنصوری فی الطبّ"و  "الأقسرائی"

به طور صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید 

استنباط و بیان و توضیح و توانایی درک و 

نکات طبّی ذکر شده در متون را به نحو 

 مناسب داشته باشد.

 
 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 چهارمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

فی  مختصر تذکرة الإمام السویدی"

را  "الشامل فی الصناعة الطبیةّ"و  "الطبّ

به طور صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید 

و توانایی استنباط و بیان و توضیح نکات 

طبّی ذکر شده در متون را به نحو مناسب 

 داشته باشد.

 
 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

 

 

 

 

 

 

 

 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 پنجمجلسه 

 سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحاتآماده اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

 "کنّاش فی الطبّ"و  "الأغذیة و الأدویة"

را به طور صحیح قرائت نموده و ترجمه 

نماید و توانایی درک و استنباط و بیان و 

توضیح نکات طبّی ذکر شده در متون را به 

 نحو مناسب داشته باشد.

 

 
 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 ششمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

تذکرة أولی "و  "الموجز فی الطبّ"

را به طور صحیح قرائت نموده و  "الألباب

و  درک و استنباطترجمه نماید و توانایی 

بیان و توضیح نکات طبّی ذکر شده در 

 .متون را به نحو مناسب داشته باشد

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 هفتمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

أمراض "و  "عیون الأنباء فی طبقات الأطبّاء"

را به طور صحیح قرائت  "العین و علاجاتها

نماید و توانایی درک و نموده و ترجمه 

استنباط و بیان و توضیح نکات طبیّ ذکر شده 

 .در متون را به نحو مناسب داشته باشد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 هشتمجلسه 

  آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات  اهداف کلی :
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

 انتظار می رود دانشجو در پایان این درس

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

را به طور  "و فردوس الحکمة "بحر الجواهر"

صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و توانایی 

درک و استنباط و بیان و توضیح نکات طبیّ 

ذکر شده در متون را به نحو مناسب داشته 

 باشد.

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 نهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

را به طور "الصیدنة"و  "تسهیل المنافع"

صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و 

توضیح نکات توانایی استنباط و بیان و 

طبّی ذکر شده در متون را به نحو مناسب 

 داشته باشد.

 

 

 

 

 
 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 تحلیلو 
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 دهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اختصاصیاهداف 
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

الحاوی فی "و  "شرح الأسباب و العلامات"

را به طور صحیح قرائت نموده و  "الطبّ

ترجمه نماید و توانایی درک و استنباط و 

بیان و توضیح نکات طبّی ذکر شده در 

 متون را به نحو مناسب داشته باشد.

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 یازدهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

 بتواند :

با راهنمایی ها و توضیحات ارائه شده در 

کلاس ، متن منتخب ارائه شده از کتابهای 

مصالح "و  "منافع الأغذیة و دفع ماارّها"

را به طور  "الأبدان و الأنفس ابوزید بلخی

صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و 

توانایی درک و استنباط و بیان و توضیح 

تون را به نحو نکات طبّی ذکر شده در م

 مناسب داشته باشد.

 

 

 
 

 

 

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم

 



 13 

 دوازدهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
های حیطه 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 انتظار می رود دانشجو در پایان این درس بتواند :

با راهنمایی های لازم ، خلاصه تکلیف ارائه -9

منافع الأغذیة و دفع "شده در ابتدای ترم از متن 

کنفرانس را به صورت مناسب در قالب "ماارّها

دقیقه تبیین و توضیح دهد و  14حداکثر به مدّت 

نسخه مکتوب موارد مشخّص شده  را جهت 

 بررسی کامل داشته باشد.

جهت رفع نواقص تکلیف دانشجو ، بازخورد  -2

مناسب مربوط به این جلسه برای دانشجو در قالب 

یادآوریها و راهنمایی های لازم به صورت مکتوب 

 می شود. در جلسه بعد، ارائه

در پایان جلسه با راهنمایی ها و توضیحات  -1

ارائه شده در ضمن کلاس ، متن منتخب ارائه شده 

را  "الجامع لمفردات الأغذیة و الأدویة"از کتاب 

به طور صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و 

توانایی درک و استنباط و بیان و توضیح نکات 

 طبّی ذکر شده در متون را به نحو مناسب داشته

 باشد.  

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم

 



 14 

 سیزدهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان یادگیریعرصه  فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

 انتظار می رود دانشجو در پایان این درس بتواند :

با راهنمایی های لازم ، خلاصه تکلیف ارائه -9

شرح الأسباب و "شده در ابتدای ترم از متن 

را به صورت مناسب در قالب کنفرانس "العلامات

دهد و دقیقه تبیین و توضیح  14حداکثر به مدّت 

نسخه مکتوب موارد مشخّص شده  را جهت 

 بررسی کامل داشته باشد.

جهت رفع نواقص تکلیف دانشجو ، بازخورد  -2

مناسب مربوط به این جلسه برای دانشجو در قالب 

یادآوریها و راهنمایی های لازم به صورت مکتوب 

 در جلسه بعد، ارائه می شود.

یحات در پایان جلسه با راهنمایی ها و توض -1

ارائه شده در ضمن کلاس ، متن منتخب ارائه شده 

را به طور  "کامل الصناعة الطببیة"از کتاب 

صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و توانایی درک 

و استنباط و بیان و توضیح نکات طبّی ذکر شده 

 در متون را به نحو مناسب داشته باشد.  

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

وط به درس و مرب

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 چهاردهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 

 می رود دانشجو در پایان این درس بتواند :انتظار 

با راهنمایی های لازم ، خلاصه تکلیف ارائه -9

را به "تسهیل المنافع"شده در ابتدای ترم از متن 

صورت مناسب در قالب کنفرانس حداکثر به مدّت 

دقیقه تبیین و توضیح دهد و نسخه مکتوب  14

موارد مشخّص شده  را جهت بررسی کامل داشته 

 باشد.

جهت رفع نواقص تکلیف دانشجو ، بازخورد  -2

مناسب مربوط به این جلسه برای دانشجو در قالب 

یادآوریها و راهنمایی های لازم به صورت مکتوب 

 در جلسه بعد، ارائه می شود.

در پایان جلسه با راهنمایی ها و توضیحات  -1

ارائه شده در ضمن کلاس ، متن منتخب ارائه شده 

را به طور صحیح   "الکافی فی الطبّ"از کتاب 

قرائت نموده و ترجمه نماید و توانایی درک و 

استنباط و بیان و توضیح نکات طبّی ذکر شده در 

  متون را به نحو مناسب داشته باشد.

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 پانزدهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

 بتواند :انتظار می رود دانشجو در پایان این درس 

با راهنمایی های لازم ، تکلیف ارائه شده در -9

را به "القانون فی الطبّ"ابتدای ترم از متن 

صورت مناسب در قالب کنفرانس حداکثر به مدّت 

دقیقه تبیین و توضیح دهد و نسخه مکتوب  14

موارد مشخّص شده  را جهت بررسی کامل داشته 

 باشد.

بازخورد جهت رفع نواقص تکلیف دانشجو ،  -2

مناسب مربوط به این جلسه برای دانشجو در قالب 

یادآوریها و راهنمایی های لازم به صورت مکتوب 

 در جلسه بعد ، ارائه می شود.

در پایان جلسه با راهنمایی ها و توضیحات  -1

ارائه شده در ضمن کلاس، متن منتخب ارائه شده 

 "عین الحیاة"و  "المعالجات البقراطیة"از کتاب 

را به طور صحیح قرائت نموده و ترجمه نماید و 

توانایی استنباط و بیان و توضیح نکات طبّی ذکر 

 .  شده در متون را به نحو مناسب داشته باشد

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 شانزدهمجلسه 

 آماده سازی دانشجویان برای استفاده از متون طبی عربی مهم و ترجمه آسان آنها با استفاده از کتب لغات و اصطلاحات اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان یادگیریعرصه  فعالیت دانشجو فعالیت استاد

رسانه کمک 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 

انتظار می رود هر یک از دانشجویان در پایان 

 این درس بتوانند :

با راهنمایی های لازم ، خلاصه تکلیف ارائه -

ألفاظ الأمراض فی "شده در ابتدای ترم از متن

را به صورت "القاموس المحیط للفیروز آبادی

 21حداکثر به مدّت مناسب در قالب کنفرانس 

دقیقه تبیین و توضیح دهند و نسخه مکتوب 

موارد مشخصّ شده  را جهت بررسی کامل 

 داشته باشند.

جهت رفع نواقص تکلیف دانشجو ،  -2

بازخورد مناسب مربوط به این جلسه برای 

دانشجو در قالب یادآوریها و راهنمایی های 

 لازم به صورت مکتوب ، ارائه می شود.

ت وجود اشکال در خصوص کل در صور-1

متون و مطالب ارائه شده در طی ترم ، 

 توضیحات لازم ارائه می گردد.

 شناختی

 

 

 

 

ارائه تدریس و 

بررسی موارد 

مربوط به درس و 

پیگیری 

موضوعات و 

 مطالب محوّله

 

 

 

 

 

 

 

 

حاور فعال در کلاسها 

و مشارکت فعال در 

امر تدریس و انجام 

 تکالیف و نکات محوّله 

کاربرد و تجزیه 

 و تحلیل
 دقیقه 924

-وایت بورد

فایلهای -کامپیوتر

word   و
power point 

ترکیبی از روشهای 

–مختلف همیاری 

کاوشگری و کارآیی 

 تیم
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 هفدهمجلسه 

 برگزاری آزمون اهداف کلی : 
 

 

 اهداف اختصاصی
حیطه های 

 اهداف
 زمان عرصه یادگیری فعالیت دانشجو فعالیت استاد

کمک رسانه 

 آموزشی

 
 روش ارزیابی

 
 

 

 

 

برگزاری آزمون و بررسی میزان دستیابی 

–به اهداف آموزشی در فرایند یاددهی 

یادگیری و بررسی نکات قوّت و ضعف 

موجود در امر آموزش و تلاش در تقویت 

 نقاط قوّت و رفع نقاط ضعف 

 

 
 

 

 

 

 

 

---- 

 

 

 

 

 

 

 

------- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

----------- 

 

 

 

 

 

--- ---- --------- 

آزمون کتبی و  

بررسی میزان 

فعالیت دانشجودر 

فعالیتهای ضمن 

 کلاس 
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 منابع اصلی درس : 

متون منتخب که در قالب جعزوه ای ارائعه   -1تسهیل المنافع -0شرح الأسباب و العلامات -1منافع الأغذیة و دفع ماارّها )رازی( -2قانونچه -9

 گردیده است .

 

 ملاکهای ارزشیابی و نمره دهی دانشجو در طول ترم : 

پرسش و پاسعخ در ضعمن تعدریس در    -0ارائه یک نسخه ترجمه متن عربی -1ارائه کنفرانس علمی -2حاور مستمرّ در کلاس در طول ترم -9

 یادگیری –مشارکت فعال دانشجو در فرایند یاددهی -1طول ترم   

 نمره  1فعالیتهای دانشجو در طول ترم : 

 نمره  91ارزشیابی پایانی ترم : 

 


